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IMPORTANCIA DE LAS 

FESTIVIDADES MEXICANAS 1 
3 



4 

67.7% 

19.3% 

8.6% 
2.3% 1.0% 1.1% 

MUCHO ALGO  POCO NADA NO SABE NO CONTESTÓ 

MUCHO ALGO POCO NADA NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 66.0% 20.5% 8.5% 2.7% 0.6% 1.7% 

FEMENINO 69.2% 18.2% 8.7% 2.0% 1.4% 0.5% S
e

x
o

 

87.0% 

10.9% 

Cuando se refiere a eventos sociales, celebraciones o momentos 

importantes para una persona, ¿usted considera que los mexicanos 

festejan mucho, algo, poco o nada?  

n= 600 



¿Cuáles considera que son las principales fiestas o eventos sociales 

para los mexicanos? 

5 n= 600 

18.4% 

13.4% 

12.6% 

12.3% 

8.9% 

8.1% 

6.1% 

4.9% 

2.4% 

2.1% 

1.7% 

1.8% 

2.5% 

0.4% 

3.2% 

1.2% 

LAS FIESTAS DEL PUEBLO/PATRONALES (SANTOS) 

DÍA DE LA INDEPENDENCIA/15 DE SEPTIEMBRE 

BODAS 

CUMPLEAÑOS 

FIESTAS PATRIAS (REVOLUCIÓN, DÍA DE LA BANDERA) 

FIESTAS DECEMBRINAS 

LOS XV AÑOS 

DÍA DE LA MAMÁ/10 DE MAYO 

LAS REUNCIONES FAMILIARES 

LOS BAUTIZOS 

LOS DÍAS FESTIVOS 

OTRA 

TODAS 

NINGUNA 

NO SABE  

NO CONTESTÓ 

*Respuestas 

espontáneas 
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LAS FIESTAS DEL 

PUEBLO/ 

PATRONALES 

(SANTOS) 

DÍA DE LA 

INDEPENDENCIA 
BODAS CUMPLEAÑOS 

FIESTAS PATRIAS 

(REVOLUCIÓN, DÍA DE 

LA BANDERA) 

FIESTAS 

DECEMBRINAS 

LOS XV 

AÑOS 

DÍA DE LA 

MAMÁ/10 DE 

MAYO 

MASCULINO 20.7% 13.7% 10.4% 13.8% 9.6% 7.5% 4.5% 5.2% 

FEMENINO 16.3% 13.2% 14.7% 11.0% 8.3% 8.7% 7.7% 4.7% 

S
e

x
o

 

LAS REUNIONES 
FAMILIARES 

LOS  
BAUTIZOS 

LOS DÍAS 
FESTIVOS 

OTRA TODAS NINGUNA NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 2.3% 1.4% 2.2% 2.8% 2.1% 0.0% 3.5% 0.3% 

FEMENINO 2.6% 2.7% 1.3% 0.8% 2.9% 0.8% 2.9% 1.4% 

S
e

x
o

 

n= 600 

*Respuestas espontáneas 
¿Cuáles considera que son las principales fiestas o eventos sociales 

para los mexicanos? 



¿Cuál considera que es la festividad religiosa más importante para 

los mexicanos?  

7 n= 600 

50.1% 

14.1% 

12.1% 

7.0% 

1.9% 

1.6% 

1.5% 

0.6% 

1.5% 

0.1% 

8.2% 

1.3% 

EL 12 DE DICIEMBRE/VÍRGEN DE GUADALUPE 

NAVIDAD 

SEMANA SANTA 

FIESTAS DE LA RELIGIÓN CATÓLICA/SANTOS 

BAUTIZOS 

DÍA DE MUERTOS 

BODAS 

FIESTA DE SAN JUDAS TADEO/28 DE OCTUBRE 

OTRA  

NINGUNA 

NO SABE  

NO CONTESTÓ 

*Respuestas 

espontáneas 
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12 DE DICIEMBRE/VÍRGEN DE 

GUADALUPE 
NAVIDAD SEMANA SANTA 

FIESTAS DE LA RELIGIÓN 

CATÓLICA/ SANTOS) 

MASCULINO 50.2% 11.3% 15.6% 6.9% 

FEMENINO 49.9% 16.6% 8.9% 7.1% S
e

x
o

 

BAUTIZOS DÍA DE MUERTOS BODAS 
FIESTA DE SAN JUDAS 

TADEO/ 28 DE OCTUBRE 

MASCULINO 1.1% 1.7% 1.0% 0.5% 

FEMENINO 2.6% 1.6% 1.9% 0.7% S
e

x
o

 

n= 600 

OTRA NINGUNA NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 1.6% 0.0% 7.7% 2.4% 

FEMENINO 1.4% 0.2% 8.7% 0.4% S
e

x
o

 
¿Cuál considera que es la festividad religiosa más importante para 

los mexicanos?  
*Respuestas espontáneas 
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36.2% 

31.3% 

16.4% 

10.8% 

3.4% 
1.9% 

MUY DE  

ACUERDO 

ALGO DE  

ACUERDO 

POCO DE  

ACUERDO 

NADA DE  

ACUERDO 

NO SABE NO CONTESTÓ 

MUY DE  

ACUERDO 

ALGO DE 

ACUERDO 

POCO DE 

ACUERDO 

NADA DE 

ACUERDO 
NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 35.2% 29.1% 17.9% 12.5% 3.9% 1.4% 

FEMENINO 37.1% 33.3% 15.0% 9.2% 2.9% 2.5% S
e

x
o

 

67.5% 

27.2% 

En el libro El laberinto de la soledad, Octavio Paz escribe que “en 

cada uno de nosotros —ateos, católicos o indiferentes— poseemos 

nuestro Santo, al que cada año honramos”, ¿qué tan de acuerdo 

está con esa frase? 

n= 600 



DEVOCIÓN A LOS SANTOS 2 
10 



¿Tiene usted un Santo al que sea devoto?  

11 n= 600 

46.9% 

52.7% 

0.4% 

SÍ NO NO CONTESTÓ 

MASCULINO 41.4% 58.0% 0.6% 

FEMENINO 51.9% 47.9% 0.2% 

S
e

x
o

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 



¿A qué Santo es devoto?* 

12 n= 303 

47.6% 

22.1% 

10.0% 

2.0% 

1.6% 

1.3% 

1.2% 

1.2% 

9.1% 

1.6% 

2.3% 

LA VÍRGEN DE GUADALUPE  

SAN JUDITAS TADEO  

JESUCRISTO  

SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS 

SAN CHARBEL 

SEÑOR DE LA MISERICORDIA 

VÍRGEN DE JUQUILA 

DIOS/JEHOVÁ 

OTROS SANTOS (SAN DIEGO, SAN MIGUEL, SAN JOSÉ) 

OTRAS VÍRGENES (DEL ROSARIO, MARÍA, DE SAN JUAN) 

NO CONTESTÓ 

*Respuestas 

espontáneas 

*Sólo se realizó esta pregunta a las personas que dijeron ser devotos a algún Santo.  
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LA VÍRGEN DE 

GUADALUPE 
SAN JUDIAS TADEO JESUCRISTO 

SAGRADO CORAZÓN 

DE JESÚS 
SAN CHARBEL 

MASCULINO 41.9% 21.8% 11.7% 2.8% 1.9% 

FEMENINO 51.9% 22.3% 8.7% 1.4% 1.3% 

S
e

x
o

 

SEÑOR DE LA 

MISERICORDIA 

VÍRGEN DE 

JUQUILA 
DIOS/JEHOVÁ 

OTROS SANTOS  

(SAN DIEGO, SAN 

MIGUEL) 

OTRAS VÍRGENES 

(DEL ROSARIO, 

MARÍA) 

NO CONTESTÓ  

MASCULINO 0.5% 0.0% 1.1% 12.4% 2.4% 3.5% 

FEMENINO 1.9% 2.1% 1.2% 6.7% 1.1% 1.4% S
e

x
o

 

n= 303 

¿A qué Santo es devoto?* *Respuestas espontáneas 

*Sólo se realizó esta pregunta a las personas que dijeron ser devotos a algún Santo.  



¿Cuál cree que es la manera en la que las personas honran o 

agradecen a los Santos a los que son devotos? 

14 n= 600 

24.0% 

21.1% 

16.0% 

12.1% 

11.0% 

1.3% 

1.1% 

1.5% 

10.3% 

1.6% 

ASISTEN A MISA 

REZAN/ORAN 

PRENDEN VELADORAS/OFRENDAS 

FESTEJAN SU DÍA 

PEREGRINACIONES/ MANDAS 

DEPENDE DE CADA PERSONA 

SIENDO MEJORES PERSONAS 

OTRA   

NO SABE  

NO CONTESTÓ 

*Respuestas 

espontáneas 
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ASISTEN A MIISA REZAN/ORAN 

PRNDEN 

VELADORAS/ 

OFRENDAS 

FESTEJAN SU DIA PEREGRINANCIONES

/MANDAS 

MASCULINO 29.5% 17.9% 16.4% 11.8% 11.4% 

FEMENINO 18.9% 24.1% 15.6% 12.3% 10.7% S
e

x
o

 

DEPENDE DE CADA 

PERSONA 

SIENDO MEJOR 

PERSONA 
OTRA NO SABE NO CONTESTÓ  

MASCULINO 0.8% 0.6% 1.3% 7.9% 2.4% 

FEMENINO 1.8% 1.6% 1.6% 12.5% 0.9% 

S
e

x
o

 

n= 600 

¿Cuál cree que es la manera en la que las personas honran o 

agradecen a los Santos a los que son devotos? 
*Respuestas espontáneas 
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17 

61.6% 

23.9% 

7.2% 4.8% 1.3% 1.2% 

MUY IMPORTANTES ALGO  IMPORTANTES POCO IMPORTANTES NADA IMPORTANTES NO SABE NO CONTESTÓ 

MUY  

IMPORTANTES 

ALGO  

IMPORTANTES 

POCO 

IMPORTANTES 

NADA  

IMPORTANTES 
NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 55.5% 28.1% 8.7% 5.0% 1.5% 1.2% 

FEMENINO 67.3% 20.0% 5.8% 4.7% 1.1% 1.1% S
e

x
o

 

85.5% 

12.0% 

Las fiestas patronales son festividades que se llevan a cabo una vez al 
año en honor al Santo principal de un pueblo o comunidad. ¿Qué tan 

importantes considera que sean las fiestas patronales para los 
mexicanos: muy importantes, algo, poco o nada importantes? 

n= 600 



¿En donde usted vive hay un Santo patrono al que se le festeje 

cada año?  

18 n= 600 

76.2% 

17.6% 

6.0% 

0.2% 

SÍ NO NO SABE 
NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 71.0% 23.4% 5.6% 0.0% 

FEMENINO 81.1% 12.2% 6.4% 0.3% 

S
e

x
o

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



¿Usted cuáles considera que son las actividades más comunes que 

se llevan a cabo en las fiestas patronales?  

19 n= 600 

32.4% 

14.0% 

11.6% 

9.3% 

7.6% 

6.6% 

1.8% 

1.4% 

0.7% 

12.7% 

1.9% 

UNA MISA/REZOS 

LA FERIA 

LOS EVENTOS MUSICALES/CONCIERTOS/BAILES 

QUEMA DEL CASTILLO/COHETES/FUEGOS PIROTÉCNICOS 

PEREGRINACIONES/PROCESIONES 

KERMÉS/COMIDAS 

DEPENDE DEL SANTO/VIRGEN 

OTRA   

NINGUNA 

NO SABE   

NO CONTESTÓ 

*Respuestas 

espontáneas 
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UNA MISA/REZOS FERIA 
EVENTOS MUSICALES/ 

CONCIERTOS/BAILES 

QUEMA DE CASTILLO/ 

COHETES/ FUEGOS 

PIROCTÉCNICOS 

MASCULINO 28.0% 18.2% 14.7% 9.1% 

FEMENINO 36.6% 10.1% 8.8% 9.6% S
e

x
o

 

PEREGRINACIONES/ 

PROCESIONES 
KÉRMES/ COMIDAS 

DEPENDEL SANTO/ 

VIRGEN 
OTRA 

MASCULINO 7.5% 7.1% 2.0% 1.5% 

FEMENINO 7.7% 6.1% 1.6% 1.4% S
e

x
o

 

n= 600 

NINGUNA NO SABE NO CONTESTÓ  

MASCULINO 0.5% 9.9% 1.5% 

FEMENINO 0.9% 15.2% 2.0% S
e

x
o

 
¿Usted cuáles considera que son las actividades más comunes que 

se llevan a cabo en las fiestas patronales?  
*Respuestas espontáneas 



Independientemente de la religión que tenga, ¿usted acude a 

algunos eventos relacionados con las fiestas de Santos patronos 

como las ferias o los bailes? 

21 n= 600 

52.4% 46.7% 

0.2% 

0.7% 

SÍ NO NO SABE 
NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 55.5% 43.2% 0.0% 1.3% 

FEMENINO 49.6% 50.0% 0.4% 0.0% 

S
e

x
o

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



¿A cuáles?*  

22 n= 301 

37.6% 

32.7% 

18.7% 

3.4% 

2.2% 

2.1% 

0.8% 

0.8% 

1.7% 

A MISA 

A LA FERIA 

A LOS EVENTOS MUSICALES/CONCIERTOS/BAILES 

A VER LA QUEMA DEL CASTILLO/COHETES/FUEGOS 

PIROTÉCNICOS 

KÉRMES 

OTRO   

NINGUNO  

NO SABE   

NO CONTESTÓ 

*Respuestas 

espontáneas 

*Sólo se realizó esta pregunta a las personas que dijeron asistir a eventos relacionados con fiestas patronales.  
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A MISA A LA FERIA 
A LOS EVENTOS MUSICALES/ 

CONCIERTOS/BAILES 

A VER LAQUEMA DE CASTILLO/ 

COHETES/ FUEGOS PIROCTÉCNICOS 

MASCULINO 29.2% 37.2% 23.1% 3.5% 

FEMENINO 46.4% 28.1% 14.2% 3.3% 

S
e

x
o

 

KÉRMES OTRO NINGUNO NO SABE NO CONTESTÓ  

MASCULINO 2.0% 2.1% 0.8% 1.5% 0.6% 

FEMENINO 2.4% 2.0% 0.8% 0.0% 2.8% 

S
e

x
o

 

n= 301 

¿A cuáles?*  *Respuestas espontáneas 

*Sólo se realizó esta pregunta a las personas que dijeron asistir a eventos relacionados con fiestas patronales.  



¿Cuál es la principal razón por la cual asiste a estos eventos?* 

24 n= 301 

34.8% 

15.8% 

15.6% 

10.3% 

8.9% 

8.6% 

2.0% 

2.8% 

0.8% 

0.4% 

PARA DIVERTIRSE 

POR SU RELIGIÓN (CREENCIA, DEVOCIÓN, FÉ) 

PARA CELEBRAR AL SANTO 

POR TRADICIÓN 

PASAR UN RATO CON LA FAMILIA 

DISTRAERSE 

PARA DAR GRACIAS 

OTRA  

NO SABE  

NO CONTESTÓ 

*Respuestas 

espontáneas 

*Sólo se realizó esta pregunta a las personas que dijeron asistir a eventos relacionados con fiestas patronales.  
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PARA DIVERTIRSE 

POR SU RELIGIÓN 

(CREENCIA, 

DEVOCIÓN, FÉ) 

PARA CELEBRAR AL 

SANTO 
POR TRADICIÓN 

PASAR UN RATO 

CON LA FAMILIA 

POR TRADICIÓN 42.7% 12.8% 13.5% 7.9% 10.6% 

FEMENINO 26.6% 18.9% 17.8% 12.7% 7.2% S
e

x
o

 

DISTRAERSE PARA DAR GRACIAS OTRA NO SABE NO CONTESTÓ  

MASCULINO 8.2% 1.5% 0.9% 1.0% 0.9% 

FEMENINO 8.9% 2.6% 4.8% 0.5% 0.0% S
e

x
o

 

n= 301 

¿Cuál es la principal razón por la cual asiste a estos eventos? *Respuestas espontáneas 

*Sólo se realizó esta pregunta a las personas que dijeron asistir a eventos relacionados con fiestas patronales.  



DECLIVE DE LAS FIESTAS 

PATRONALES 4 
26 



¿Usted o algún conocido ha cooperado o participado en la 

organización de la fiesta patronal del lugar donde reside?  

27 n= 600 

53.8% 
45.3% 

0.6% 

0.3% 

SÍ NO NO SABE 
NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 51.9% 47.3% 0.5% 0.3% 

FEMENINO 55.6% 43.5% 0.8% 0.1% 

S
e

x
o

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 
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10.1% 
14.1% 

33.9% 
37.7% 

2.7% 1.5% 

MUY PROBABLE ALGO  PROBABLE POCO PROBABLE NADA PROBABLE NO SABE NO CONTESTÓ 

MUY PROBABLE ALGO PROBABLE POCO PROBABLE NADA PROBABLE NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 10.7% 11.5% 33.6% 40.7% 1.7% 1.8% 

FEMENINO 9.6% 16.6% 34.2% 34.9% 3.7% 1.0% S
e

x
o

 

24.2% 

71.6% 

¿Qué tan probable cree que sea que algún día las fiestas 

patronales dejen de realizarse en el país? 

n= 600 



¿Cuál consideraría que es la principal razón por la cual dejarían de 

realizarse las fiestas patronales en el país?  

29 n= 600 

19.2% 

11.7% 

11.3% 

9.8% 

8.9% 

6.4% 

6.1% 

1.1% 

0.6% 

6.5% 

15.8% 

2.6% 

SE ESTÁN PERDIENDO LAS TRADICIONES 

POR LA LA ECONOMÍA 

FALTA DE INTERÉS POR PARTE DE LAS NUEVAS GENERACIONES 

POR LA INSEGURIDAD/VIOLENCIA 

LA GENTE YA NO ES MUY RELIGIOSA 

PORQUE EL GOBIERNO LAS QUITE/PROHÍBA 

CAMBIO DE RELIGIÓN/HAY MUCHAS RELIGIONES 

FALTA DE ORGANIZACIÓN 

OTRA  

NO CREE QUE SE DEJEN DE REALIZAR 

NO SABE  

NO CONTESTÓ 

*Respuestas 

espontáneas 
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SE ESTÁN PERDIENDO LAS 

TRADICIONES 
POR LA ECONOMÍA 

FALTA DE INTERÉS POR 

PARTE DE LAS NUEVAS 

GENERACIONES 

POR LA SEGURIDAD/ 

VIOLENCIA 

MASCULINO 18.7% 10.1% 11.3% 10.7% 

FEMENINO 19.6% 13.2% 11.4% 9.0% S
e

x
o

 

LA GENTE YA NO ES MUY 

RELIGIOSA 

PORQUE EL GOBIERNO 

LAS QUITE/ PROHÍBA 

CAMBIO DE RELIGIÓN/ 

HAY MUCHAS 

RELIGIONES 

FALTA DE 

ORGANIZACIÓN 

MASCULINO 8.3% 6.5% 6.4% 1.4% 

FEMENINO 9.4% 6.3% 5.8% 0.9% S
e

x
o

 

n= 600 

OTRA 
NO CREE QUE SE DEJEN 

DE REALIZAR 
NO SABE NO CONTESTÓ  

MASCULINO 0.4% 7.8% 15.4% 3.0% 

FEMENINO 0.7% 5.3% 16.1% 2.3% S
e

x
o

 
¿Cuál consideraría que es la principal razón por la cual dejarían de 

realizarse las fiestas patronales en el país?  
*Respuestas espontáneas 



NOTA METODOLÓGICA 

Universo 

 
• Ciudadanos mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y cuentan con línea 

telefónica en su hogar. 
 

Técnica de levantamiento 
 
• Encuesta telefónica realizada el 29 y 30 de Junio de 2016 

 

Tamaño de la muestra y su precisión estadística 
 
• Se diseñó una muestra de 600 encuestas, distribuidas en las 32 entidades del país para 

mantener tanto proporcionalidad como dispersión óptimas. Con un nivel de confianza de 95%, 
el error  teórico es de ±4.0% a nivel nacional. 
 

• Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-Thompson, calibrados y 
redondeados a un decimal. 

 

Marco muestral y selección de la muestra 

 
• Se utilizó como marco de muestreo  la lista nominal actualizada del INE. 
• Muestreo estratificado de alocación proporcional al tamaño. 

31 


